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          Ταφόπλακα στη ΔΕΗ με την κάλυψη της κυβέρνησης το νέο «επενδυτικό»  
                                πρόγραμμα 2009 - 2014 του κ. Αθανασόπουλου. 
 
Παρακολουθούμε μία κυβέρνηση να ξεπουλά ότι έχει απομείνει (Ολυμπιακή, Λιμάνια) 
και να προσπαθεί εναγωνίως να απαξιώσει και τις υπόλοιπες Επιχειρήσεις του Δημοσίου 
για να τις εκποιήσει και αυτές σε τιμή ευκαιρίας. Αυτό αποδεικνύει τουλάχιστον το 
business plan 2009-2014 της ΔΕΗ που παρουσίασε πριν λίγες μέρες η Διοίκηση της 
Επιχείρησης. 
 
Το πρώτο παράδοξο είναι η παρουσίαση του, η οποία έγινε καταρχήν στους επενδυτές 
και έπειτα στα αρμόδια όργανα της Επιχείρησης. 
Τα βασικά χαρακτηριστικά του λίγο πολύ είναι γνωστά: Επενδύσεις μέχρι το 2014 
περίπου 14 δις ευρώ. Η χρηματοδότηση θα προκύψει από: Τη μείωση των δαπανών για 
τους εργαζόμενους. Ο στόχος είναι η μείωση των εργαζομένων κατά 6.500, την αύξηση 
της τιμής του ρεύματος, το δανεισμό. 
Και αν προκύψει ανάγκη από: Την πώληση περιουσιακών στοιχείων της Επιχείρησης, 
Κοινοπρακτικά σχήματα για επενδύσεις, την αύξηση της μετοχοποίησης, δηλαδή την 
επιπλέον ακύρωση του δημόσιου χαρακτήρα της ΔΕΗ. 
 
Στην προσπάθεια της η Διοίκηση να προωθήσει το business plan και στους εργαζόμενους 
το παρουσίασε σε στελέχη της Επιχείρησης, μέχρι στάθμης Υποτομεάρχη. Οι στόχοι της 
παρουσίασης αυτής ήταν προφανείς.  
Η αποδοχή και η στήριξη του πλάνου της Επιχείρησης, φυσικά όχι στο επίπεδο της μορφής 
των επενδύσεων, αλλά στην αποδοχή των αντεργατικών προβλέψεων του Επιχειρησιακού 
σχεδίου. Είναι χαρακτηριστικό ότι παραπάνω από τη μισή συζήτηση μονοπώλησε η 
προσπάθεια να αποδειχθεί η αναγκαιότητα της ύπαρξης εσωτερικής αγοράς εργασίας!!! Το 
βάρος της προσπάθειας ανέλαβε η Γενική Διευθύντρια Ανθρωπίνων Πόρων, η οποία  
πάλεψε αρκετά να κάνει τους παρευρισκόμενους να αποδεχθούν τη μείωση του εργατικού 
κόστους της Επιχείρησης μέσα από τη μείωση του προσωπικού και τις μεταθέσεις, 
κάνοντας τους εν πολλοίς να νιώθουν ότι τελικά από τη στάση τους σ’ αυτές τις ρυθμίσεις 
εξαρτάται το μέλλον της Επιχείρησης. 
 
Από την παρουσίαση έλλειπε παντελώς οποιαδήποτε αναφορά στους λόγους που έχουν 
οδηγήσει τη ΔΕΗ να παρουσιάζει ζημιές εννεαμήνου Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου πέρα από 
κάθε πρόβλεψη (244,6 εκατ. ευρώ).  
Έλλειπε παντελώς η αναφορά στην ελλειμματική Διοίκηση που οδήγησε την παραγωγή 
του λιγνίτη στο ναδίρ. Που οδήγησε Μονάδες όπως του Αλιβερίου και του Αγίου 
Γεωργίου, λόγω της κακής κατάστασης και της χαμηλής απόδοσης τους, να εξωθούν την 
Οριακή Τιμή του Συστήματος στα ύψη. 
Έλλειπε παντελώς η αναφορά στην έλλειψη από τη Διοίκηση οποιασδήποτε μορφής 
αντίδρασης για το θεσμικό πλαίσιο που οδηγεί τη ΔΕΗ να αγοράζει ακριβά και να πουλάει 
φθηνά. Για το αποχαρακτηρισμό του Αλουμίνιον της Ελλάδος.  



Για το τελευταίο καταφύγιο και την ΟΤΣ. Για την αύξηση του λειτουργικού κόστους 
από τις αλόγιστες δαπάνες μισθοδοσίας των μεγαλοστελεχών της Επιχείρησης.  
Περίσσευαν όμως οι εναγώνιες προσπάθειες να δικαιολογηθεί η δρομολογημένη απόφαση 
να απογυμνωθεί η Επιχείρηση από το προσωπικό της. Να αποδεχθούν οι εργαζόμενοι, στο 
όνομα μιας στενής τεχνοκρατικής αντίληψης, ότι είναι υποψήφιοι ανά πάσα στιγμή να 
βρεθούν στην άλλη άκρη της Ελλάδας, αν θέλουν να κρατήσουν τη δουλειά τους. Να 
αποδεχθούν ότι αυτοί τελικά πρέπει να πληρώσουν. 
                                       Προτάσεις - Θέσεις του συνδ. κινήματος. 
Το συνδ. κίνημα καλεί την κυβέρνηση  και  την Διοίκηση της  ΔΕΗ, να σταματήσουν 
άμεσα τις απαράδεκτες και καταστροφικές μεθοδεύσεις στον ηλεκτρενεργειακό τομέα 
ειδάλλως η ευθύνη για τα όσα θα ακολουθήσουν θα είναι δική τους. 
                                          Εκφράζουμε τη ριζική μας αντίθεσή: 
Στο σπάσιμο της Ενιαίας και Καθετοποιημένης ΔΕΗ Α.Ε. ή στη συρρίκνωση της ΔΕΗ Α.Ε  
Στην ακύρωση του κοινωνικού  χαρακτήρα της ΔΕΗ και τις αυξήσεις των τιμολογίων.  
Στη μείωση της συμμετοχής της ΔΕΗ Α.Ε. στο ενεργειακό ισοζύγιο. Στη διατήρηση των 
διατάξεων των απαράδεκτων Κωδίκων Συναλλαγών ενέργειας λειτουργίας της 
χονδρεμπορικής αγοράς. Στην απαγόρευση της ΔΕΗ να ανανεώσει και να επεκτείνει τις 
παραγωγικές της επενδύσεις.  
Η Οδηγία της Ε.Ε 2003/54/ΕΚ προβλέπει διάταξη επίσπευσης των διαδικασιών για νέες 
επενδύσεις στην παραγωγή, σε συνθήκες επενδυτικής και παραγωγικής ανεπάρκειας.  
Επιπροσθέτως: Η κυβέρνηση και η Διοίκηση της Επιχείρησης να εγκαταλείψουν  την 
προνομιακή πολιτική σε όφελος των ιδιωτών και να ενδιαφερθούν για τους καταναλωτές 
και ιδιαίτερα για  τις αδύναμες κοινωνικές κατηγορίες. 
Επί τέλους να προωθηθεί ο Μακροχρόνιος Ενεργειακός σχεδιασμός, που προβλέπεται 
από σειρά νόμων και με την έλλειψη μακροχρόνιου προγραμματισμού βολεύονται 
καλύτερα τα ιδιωτικά συμφέροντα ώστε - βλέποντας και κάνοντας - να προωθούνται μέτρα 
προς όφελος τους.  
Η ΔΕΗ όχι μόνο να μην ιδιωτικοποιηθεί αλλά επειδή είναι Επιχείρηση στρατηγικής 
σημασίας, το Δημόσιο να αποκτήσει πλειοψηφία πάνω από τα 2/3 του μετοχικού 
κεφαλαίου και στην παραγωγή να διατηρηθεί πάνω από το 70%, ώστε το Δημόσιο να 
μπορεί να ασκεί, με κοινωνική ευαισθησία και διαφανείς όρους, καθοριστικό ρόλο στην 
τιμολογιακή πολιτική, διατηρώντας τα ρυθμιζόμενα τιμολόγια που έχουν επιτύχει μεγάλη 
κοινωνική συναίνεση.  
Απόσυρση της προωθούμενης τιμολογιακής πολιτικής που επιχειρεί να καταργήσει τα 
ρυθμιζόμενα τιμολόγια, της Οριακής Τιμής του Συστήματος (ΟΤΣ) καθώς και την 
καθιέρωση ρήτρας καυσίμου. Εφαρμογή ενιαίας τιμολογιακής πολιτικής, που επέτυχε 
την διατήρηση των τιμολογίων της ΔΕΗ χρόνια τώρα σε χαμηλά και κοινωνικά αποδεκτά 
επίπεδα, λόγω των ιδιαιτεροτήτων της χώρας (γεωργικός τομέας, ορθολογική αξιοποίηση 
των υδάτινων πόρων, εκτεταμένες νησιωτικές και απομεμακρυσμένες περιοχές).  
 
Οι εργαζόμενοι και το συνδ. κίνημα έχουν αποδείξει διαχρονικά την υπεύθυνη στάση 
τους σχετικά με την προοπτική της Επιχείρησης συμβάλλοντας, έτσι ώστε να κρατηθεί 
Ισχυρή και Ενιαία, προσφέροντας  για πολλά χρόνια ρεύμα σε όλη την χώρα σε τιμές 
προσιτές για τους πολίτες και την ελληνική βιομηχανία. Δεν θα αφήσουν κανέναν να 
συνεχίσει να χρησιμοποιεί την Επιχείρηση ως φέουδο κομματικών - κυβερνητικών 
σκοπιμοτήτων και παρεμβάσεων συμφερόντων, ούτε να την απαξιώσει και πολύ 
περισσότερο να της βάλει  «λουκέτο».       
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